

通道侗族自治县:

多方紧急联动 护送受困中考生

科教新报全媒体记者 王燕 通讯员 宋勇

连日来,通道侗族自治县因强降雨突发水涝灾害,道路被淹,交通受阻。

“S341省道双江至皇都段烂阳村有学生需要救援。”6月20日7时4分,通道侗族自治县消防救援大队接到报警,15名参加中考的学生被困途中。紧急时刻,通道侗族自治县多方联动,仅用19分钟,便将受困考生护送至考场。

收到考生受困的消息后,通道侗族自治县教育局迅速启动应急预案,教育局负责人赶赴现场调度,联合当地村“两委”、学校摸排

受困考生信息。通道侗族自治县应急管理局和消防救援大队第一时间派出救援力量,携带应急救援装备赶赴现场。救援人员借助急流救生衣、皮划艇、牵引绳等工具在齐腰深的洪水中艰难前行,成功将受困考生转移至安全地带。

熟悉路况和考生家庭情况的当地村“两委”干部积极投入到送考行动中。他们为消防救援人员带路,协助寻找受困考生。受困学生学校组织教师在考点等候,准备好毛巾、热水和文具,安抚考生情绪,助其以良好状态应考。

“能让孩子安全赴考,一切都值得。”参与救援的县消防救援大队教导员表示。

记者了解到,通道侗族自治县没有学生因水涝耽误中考,转移群众均得到妥善安置,各部门已建立24小时值班制度,全力做好后续防汛救灾工作。这场与时间赛跑的救援,展现了该县应急管理局、教育局、消防救援大队、双江镇政府、当地村“两委”、学校等多部门的高效协作,保障了考生权益,彰显了各方共克时艰的精神力量。

慈利县:

师生同心筑防线

本报讯(通讯员 朱爽)连日来,慈利县溪口镇遭遇强降雨,慈利县溪口镇中学迅速启动应急预案,全力保障师生安全。

6月19日,因水位持续上涨,学校低洼区域的小学部与幼儿园面临安全隐患。学校立即组织紧急放学,班主任逐一联系家长,教师分区域值守,确保所有学生安全离校,并通过“到家报平安”制度确认学生安全。

面对暴雨红色预警,校领导班子和党员教师组成“先锋队”,24小时巡查校园,排查隐患,加固门窗,疏通排水,筑牢安全防线。同时,学校教师和初中部学生接力,展开“物资保卫战”,在数小时内将一楼教学设备、图书资料、生活物资全部转移至安全区域,师生齐心协力守护教育阵地。

爱心筑坝 护航中考



6月19日,中考遇上汛期,龙山县第三中学考点门口积水达1.6米,部分考室被淹。为确保考生有序入场,学校临时启用老校门,重新调配考室、转移考生、延迟考试,把盒饭、饮用水等送到教室,确保考生用餐。图为龙山三中考点的工作人员给考生们送饭和饮用水。

来源:新华社

● 人物

奉献无悔人生 坚守初心阵地

——记洞口县月溪镇中心学校中学部教师尹红娟

通讯员 田瑶

教育之路漫长而曲折,有一位教师在这条路上坚定前行,14年如一日地耕耘着,她就是洞口县月溪镇中心学校中学部教师尹红娟。她以爱为笔,以心为墨,在平凡的岗位上描绘出不平凡的教育画卷。她的教育人生,如春风化雨般温润,似夏木阴阴般蓬勃,更像秋实累累般丰盈。

春风化雨,以爱育心。尹红娟深知教育的核心在于“爱”。初三学生小朱因突发情况滞留学校,她毫不犹豫驱车20多公里把他送回家,这份关爱深深地打动了学生。

她说:“爱就是教育。”连续担任班主任12年,她不仅是学生的良师,更是学生的益友。她以宽严并济的方式教育学生,使他们茁壮成长。她的辛勤付出,不仅赢得了家长和社会的好评,也赢得了教育行政部门的肯定。她多次被评为镇级优秀班主任,县级优秀教师,2022年被评为县级优秀班主任,2023年被评为洞口县师德师风先进个人。

匠心育人,静待花开。尹红娟将教育事业视为毕生追求,全身心投入。她勇于开拓创新,善于抓住

学生心理,关注学生身心健康,用专业与耐心解开学生心结。学生小吴因父母离异,产生逆反心理,一度误解老师的关心。起初,该生以为班主任针对她,不配合学校工作,尹红娟耐心寻找原因,帮助学生改正缺点,最终让她走上正轨,各科成绩也取得明显进步。她的勤奋和执着取得了显著的教学效果,所带领的班级成绩名列前茅,并多次在全县教学比武中获奖,2021年荣获洞口县初中英语骨干教师荣誉称号。

学无止境,薪火相传。尹红娟

桑植县:

清淤消毒保复学

本报讯(通讯员 彭文炎)

受连日强降雨影响,桑植县十一学校内涝严重,校内积水深度最高处超过1.5米。洪水退后,学校出现大面积的积淤。6月21日,面对这一情况,桑植县迅速响应,组织消防等多方力量,前往学校开展灾后清淤消毒工作。

志愿者们分工明确,配合默契,经过一天奋战,清理干净校内的淤泥和积水。县疾控中心工作人员对受涝灾区域开展了预防性消毒消杀工作,共消毒面积4000多平方米,保障学校师生安全复学。

石门县:

闻“汛”而动

协同作战

本报讯(通讯员 王杰 曹金霞)

6月20日,石门县中考接近尾声,面对暴雨橙色预警,各考点在县教育局统筹部署下,迅速联动多方力量,第一时间启动应急响应机制,全力为考生营造安全、安静、安心的考试环境。

公安部门强化考点周边治安管控与交通疏导,教育系统精准对接送考细节,城管部门全面排查整治考点环境,交通部门开通中考绿色通道保障车辆通行,卫健部门派驻医疗团队随时待命,电力部门提前检修维护保电设备,街道社区协助做好环境清洁与应急物资准备。多部门闻“汛”而动、协同作战,以严密的联防联控机制构筑起坚实的中考保障屏障。

2025湖南防汛进行时

始终保持着学习的热情。她广泛阅读教育教学理论书籍,善于总结提炼,将理论知识运用到教学实践中,并用于指导教师和青年教师。她的多篇论文在省、市、县获奖,2022年指导肖莹同学参加县演讲比赛获得二等奖,2023年指导青年教师谢罗丹参加县教学竞赛荣获一等奖。

从青丝到白发,从初心到恒心,尹红娟用14年坚守诠释了教育最动人的模样。日出日落,花开花谢,不变的是她对教育的热爱和对学生的关怀。